

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Пятница, 15 сентября 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 147 (12777)  
Цена 2 коп.

## РЕШАЮЩИЙ КВАРТАЛ СТРОИТЕЛЕЙ

В СТУПАЕТ ли в эксплуатацию цех или ферма, дом или клуб, школа или детский сад — каждое такое событие становится настоящим праздником для тех, кто их сооружал. Ведь позади месяцы, а то и годы напряженного труда сотен людей — строителей, монтажников, проектантов, отделочников.

Хорошие подарки ребятам сделали коллективы СМУ-8 Центракадемстroi и СМУ-1 треста «Мосбагрждстрой» — построили к новому учебному году школы в 113-м квартале Люберец и на Константиновской птицефабрике. Десятки объектов производственного и культурно-бытового назначения ввели в строй подразделения треста «Осострой» № 2, другие подрядные организации, значительные капиталовложения освоены хозяйственным способом. С начала года сдано под заселение 78 тысяч квадратных метров жилья. А всего в этом году будет введено в эксплуатацию свыше 100 тысяч квадратных метров жилой площади.

Итоги минувших восьми месяцев свидетельствуют, что сооружение пусковых объектов несколько улучшилось. Это — результат широкого применения прогрессивных методов труда, новой техники, улучшения организации строительного производства, большой помощи районных организаций. С начала года подрядчиками и хозяйственным способом освоено 45,6 миллиона рублей капиталовложений, что составляет 104,9 процента к плану восьми месяцев. За истекший период выполнено строительно-монтажных работ на сумму 28,6 миллиона рублей. Это на 7,3 процента больше задания.

Новый прилив трудового энтузиазма вызывали решения юльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС. Многие коллективы приняли повышенные социалистические обязательства по досрочному вводу сельских объектов. Например, к первой годовщине новой Конституции СССР трестом «Осострой» № 2 намечено ввести дополнительно к плану тяятыни на 230 голов и картофелехранилище на 3000 тонн в опытно-производственном хозяйстве «Коренево», на два месяца раньше сдать в эксплуатацию корпус № 76 на заводе им. Ухтомского, сократить строительство жилых домов для колхоза им. Дзержинского и Константиновской птицефабрики. Пересмотрев свои рубежи коллектив строительного управления № 4 объединения «Союзгазпромстрой». Он решил в текущем году ввести в строй все семь тяятыни в племсвхозе «Мальшево».

Третий квартал — решающий. От того, какими показателями закончат его строители, зависит судьба последних трех месяцев и года в целом. Как правило, коллективы строитель-

ных организаций вводят многих объектов планируют на 4-й квартал. Поэтому именно сейчас необходимо произвести как можно больший объем работ на пусковых стройках. Нельзя упустить из виду и задельные объекты, то есть объекты будущего года.

В текущем квартале СУ-1 треста «Союзмонтажгаз» должно ввести в действие два сенейных сараи в Токареве, в СМУ-1 треста «Осострой» № 2 — две силосные траншеи в племсвхозе «Фоминское». Коллективу СУ-4 объединения «Союзгазпромстрой» необходимо сдать в эксплуатацию тяятыни №№ 4 и 5 в племсвхозе «Мальшево», труженикам колхоза им. Ленина — цех переработки овощей, коллектор, работникам СМУ-5 треста «Осострой» № 2 — корнеподохранилище на 3000 тонн в селе Малышево. Строители полны решимости выполнить установленные задания. Но этого мало. Надо усилить темпы работ на тех объектах, ввод которых предусмотрен в 4-м квартале. Анализ дел на строительных площадках показывает, что далеко не все подрядные организации и заказчики принимают должные меры по усилению рабо-

тального отставания от программы восьми месяцев допустима трест «Осострой» № 2. Нет уверенности в том, что коллектив выполнит объем работ в третьем квартале. Серьезные претензии предъявляет СМУ-1 треста «Мосбагрждстрой» к Люберецкому ОКСУ. Градостроители сооружают в 115 квартале Люберец дорожный проезд № 4895, выполнили работы на 46 тысяч рублей. Однако деньги получены не могут, потому что заказчик до сих пор не открыл в Люберецком отделении Госбанка финансирования.

Судьбу годового плана ввода производственных мощностей, объектов социального и культурно-бытового назначения сейчас в многом определяют монтажники. На каждой пусковой стройке им должны быть созданы все условия для высокопроизводительного труда. Необходимо без задержки представить им фронт работ, обеспечить потребным механизмами, приспособлениями, инструментом, своевременно выдавать технологическое оборудование в монтаже. Вместе с тем нельзя допускать такого положения, когда монтажники не приступают к делу, дожидаясь, пока им полностью откроют фронт работ.

Долг партийных и профсоюзных организаций — усилить организаторскую и политическую работу в коллективах по активизации социалистического соревнования за успешное выполнение плановых заданий и обязательств третьего квартала и года в целом.

## ТРЕХЛЕТКУ ВЫПОЛНИЛИ!

На картофельных плантациях совхоза имени Массовета — горячая пора уборки клубней. Работу ведут два механизированных отряда. В битве за урожай второго хлеба активное участие принимают шефы хозяйства.

12 сентября всех участников уборочной стадии облетела радостная весть: совхоз имени Массовета успешно завершил план трех лет пятилетки по продаже государству картофеля в объеме 7377 тонн.

Отправка клубней на торговые предприятия продолжается, теперь уже сверх задания. По состоянию на 13 сентября дополнительно к плану трех лет продано 86 тонн картофеля.

Большой вклад в общий успех вносят звенья картофелеводов В. Поникова с пятого отделения, И. Перышкова с шестого и В. Ширинина с третьего отделения.

В эти дни труженики совхоза имени Массовета наращивают темпы продажи овощей, чтобы досрочно завершить трехлетку и по этому виду продукции: по молоку и картофелю финиш позади. Р. СТЕПНОВА.

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ! С ХОРОШЕЙ ОЦЕНКОЙ

Коллектив строимонтажного управления Малаховского экспериментального завода передал заказчику — жилищно-строительному кооперативу «Горняк» дом на 76 квартир. Государственная комиссия признала объект с оценкой «хорошо».

В настоящее время труженики СМУ усиливают темпы строительства 120-квартирного жилого здания для малосемейных и детского комбината на 280 мест. Эти объ-

екты по графику должны войти в строй в четвертом квартале текущего года. В доме начались отделочные работы. Отлично труженики штукатур Иван Лаврентьевич Макаренко. Ежедневно перевыполняя ежедневные нормы, рабочий один из первых в управлении завершил трехлетнее задание.

На трудовом календаре Семена Дмитриевича Воронихина — тоже 1979 год. Каменщик пятого разряда, он постоянно перекрывает

установленную норму на 20—30 процентов. Всего в СМУ выполнили план трех лет пятилетки 10 человек.

Строители этого управления добиваются высокого качества объектов, возводят дома улучшенной планировки, архитектурной выразительности.

М. ЖИТОМИРСКАЯ,  
начальник отдела труда и зарплаты.

## РАСТЕТ НАГРУЗКА НА ВАГОН

Неплохо потрудился в минувшем месяце коллектив станции Люберицы-1. Усилия железнодорожников были сосредоточены на том, чтобы сократить простой вагонов под грузовыми операциями и повысить статическую нагрузку их. Ведь значительную часть поездного состава нужно было высвободить для перевозки зерна нового урожая.

С большой ответственностью трудился коллектив смены дежурной по станции Ольга Николаевна Круминой. Простой вагонов в смене составил только 15,9 часа при норме 19 часов. Это самый лучший показатель среди смен.

Хорошо работали и другие коллективы. Поэтому в целом по станции простой вагонов удалось снизить против нормы на 2,2 часа. Статическая нагрузка на вагон возросла.

Оперативно действовали в смене О. Н. Круминой сигналист А. И. Зубкова, оператор технической конторы Л. А. Янченкова, старший приемо-сдатчик М. В. Суслова. Железнодорожники не сдали трудовых позиций и в сентябре. Славными делами нацерены они встретят День Конституции СССР.

Ю. МИЛЕХИНА,  
заместитель начальника станции Люберицы-1.



УВЛЕКАЯ ЗА СОБОЙ ДРУГИХ

Чем ближе день Конституции СССР, тем большее число тружеников Томилинского завода полуправодниковиков приборов отчитывается о завершении личных заданий трех лет десятой пятилетки. Соревнование за достойную встречу знаменательного дня распространяется на всех участках производства, во всех бригадах. Большая группа рабочих рапортовала уже о достижении намеченного рубежа. В их числе и оператор Вернер Геннадьевич Косова. Почти в полтора раза перекрывает она смешные задания. Работу выполняет доброкачественно, помня об основном девизе пятилетки. Вернер Геннадьевич — кандидат в члены КПСС. Готовясь вступить в члены ленинской партии, она старается показать пример в трудовой деятельности и общественной жизни. В. С. Косова умело руководит бригадой.

НА СНИМКЕ: бригадир, оператор ТЭПП Вернер Геннадьевич Косова.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

## МОЛОДЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ

Секретариат МК ВЛКСМ подвел итоги соревнования среди молодых животноводов области за первое полугодие. Первое место среди тяятыни заняла В. Новикова с ГПЗ «Петровское», получившая среднесуточный привес 866 граммов при стопроцентной сходимости телят.

Молодой синяярка совхоза имени Массовета М. Желобовой присуждено второе место (среднесуточный привес свиней на откорме составил 469 граммов).

Среди птичниц района тоже есть победители. Второе место по области заняла В. Жеребцова с Томилинского производственного объединения. Яйценоскость кур, за которых она ухаживает, достигла 133 яиц, валовой сбор — 712,1 тыс. штук.

Т. УЗУНОВА.

## ВЫШЕ ТЕМПЫ ПОЛЕВЫХ РАБОТ!

По состоянию на 14 сентября в районе осталось убрать картофель с площади 419 гектаров.

Воспользовавшись хорошей погодой, ударили по уборке 13 сентября уборочно-транспортные отряды колхоза им. Ленина, племсвхоза «Мальшево» и их шефы. Сегодня они убирают клубни на последние гектары и начнут перепашку. Проведение этой работы позволит собрать с убранных картофельных площадей дополнительно многое десятки центнеров клубней.

К сожалению, в других хозяйствах неубранные площади еще значительны. 150 гектаров картофеля предстоит убрать в совхозе им. Массовета, 70 — в племсвхозе

«Фоминское», 58 — в опытно-производственном хозяйстве «Коренево», 58 — на Константиновской птицефабрике, 54 — в племсвхозе «Ульянин». Чтобы успеть упаковать их до 20 сентября, нужно повысить темпы уборки.

Итоги социалистического соревнования за последние три дня показали, что самой высокой выработки на агрегат добились комбайнеры ОПХ «Коренево» Виктор Корнеев и Петров — 1,1 гектара и Василий Акимович Кузнецов — 1 гектар. Им присуждены соответственно первое и второе места и переходящие вымпелы победителей.

Среди уборочно-транспортных отрядов первое место занял отряд ОПХ «Коренево», убранный за 33 гектара. На втором

месте — отряд колхоза им. Ленина (29 га). На третьем — племсвхоза «Фоминское» (27 га).

Равенство на передовиков соревнования!

Кроме картофеля в поле есть еще и поздние овощи. Так, в совхозе им. Массовета из 42 гектаров моркови убрали лишь 27. Этому же хозяйству и его шефам предстоит убрать столовую свеклу с 44 га и капусту с 18 га. 11 га моркови не убрали в колхозе им. Ленина. Столовую свеклу в этом хозяйстве убирать еще не начали. Она выращена в колхозе на шести гектарах.

Срок уборки поздних овощных культур наступил. Необходимо пропорониться.

# ЗНАНИЯ ПОМОГУТ РАБОТЕ

К НАЧАЛУ УЧЕБНОГО ГОДА В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО И ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ

В КРАСНОМ углке завода энергооборудования двое рабочих устанавливали стенд с плашками синими, посвященными XXV съезду КПСС и Основным направлениям развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке. Заместитель секретаря партбюро завода Н. В. Билунов в это время беседовал с председателем совета по экономическому образованию М. А. Фроловой — уточнялись списки обучающихся в школе коммунистического труда. На столе — учебные пособия, литература: «Конституция развитого социализма», «Актуальные проблемы теории и политики КПСС», труды Генерального секретаря ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, книги по политическим и экономическим темам. Всюду ощущаются признаки наступления нового учебного года в системе политического и экономического образования. Чувствовалось, что этому вопросу парторганизация завода энергооборудования придает большое значение. Наш корреспондент попросил Н. В. Билунова рассказать об организации учебы тружеников завода, цель которой — совершенствование политических и экономических знаний для повышения эффективности производства.

В прошедшем учебном году, сказал Н. В. Билунов, две группы общей численностью 43 инженерно-технических работников и служащих предприятия занимались по курсу «Инженерный труд в социалистическом обществе». Программа, рассчитанная на два года, была завершена. Слушатели успешно сдали экзамены. Большинство — на «хорошо» и «отлично».

Организованно, с высокой активностью прошли итоговые занятия в школе коммунистического труда, где семь групп рабочих предприятия занимались по программе «Социализм и труд». Лучшая организация и последовательность занятий, полное усвоение программы были в группах школы коммунистического труда, где руководили занятиями пропагандисты.

В прошедшем учебном году, сказал Н. В. Билунов, две группы общей численностью 43 инженерно-технических работников и служащих предприятия занимались по курсу «Инженерный труд в социалистическом обществе». Программа, рассчитанная на два года, была завершена. Слушатели успешно сдали экзамены. Большинство — на «хорошо» и «отлично».

Организованно, с высокой активностью прошли итоговые занятия в школе коммунистического труда, где семь групп рабочих предприятия занимались по программе «Социализм и труд».

Лучшая организация и последовательность занятий, полное усвоение программы были в группах школы коммунистического труда, где руководили занятиями пропагандисты.

На прошедшем 9 сентября в городе Балашихе зональном конкурсе в соревновании среди токарей, фрезеровщиков и слесарей за звание «Лучший по профессии» наша команда, сформированная на базе лыткаринского завода оптического стекла, заняла первое командное место. Ребята показали высокую техническую грамотность и мастерство.

В личном зачете первые места в своих возрастных группах заняли токарь Александр Холин и Владимира Суслова.

Лучшим среди слесарей был наш Виктор Лутков. Среди фрезеровщиков второе и третье места соответственно заняли лыткаринцы Вячеслав Башилов и Александр Громов.

Такой успех не случаен. Он — результат хорошей подготовленности молодых металлистов, их стремления достойно защитить честь нашего района.

23 сентября в городе Подольске состоятся финальные областные соревнования, в которых примут участие наши металлисты. Ребята настроены по-боевому и горят желанием повторить свои победные выступления и в финальных соревнованиях.

А. КРАВЦОВ, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Лыткаринского завода оптического стекла.

дисты секретарь партбюро завода И. Н. Лишаевский, Е. И. Витинский и В. Савкин.

Надо отметить, что в группе, которой руководил мастер участка коммунист Е. И. Витинский, слушатели приобрели глубокие, разносторонние знания и успешно доказывают это практическими делами. Весь участок нестандартного оборудования видно, как знания становятся убеждениями, а убеждения воплощаются в конкретные дела, в трудовые победы.

Хотя положение с политическим и экономическим образованием на предприятии выглядит благополучно, партийную организацию не может не волновать вопрос совершенствования всех форм учебы в нынешнем году.

Итог прошедшего учебного года обсуждались на заседании совета по экономическому образованию кадров, где анализировались недостатки учебного процесса. Отмечалось, что были случаи, когда слушатели — работники бухгалтерии и отдела материального снабжения пропускали занятия, а действенных мер, чтобы добиться полной посещаемости, не принималось. Обращалось внимание руководителей занятий на отсутствие у слушателей навыков самостоятельного изучения литературы, особенно первоисточников.

На партийном собрании, посвященном итогам минувшего учебного года и задачам парторганизации по совершенствованию политического и экономического образования коллектива завода в 1978—1979 году, наряду с критикой недостатков, коммунисты выразили ряд предложений, направ-

ленных на повышение эффективности занятий.

Так, коммунист слесарь В. А. Кузьмичев предложил парторганизации усилить контроль за учебой молодых рабочих, а член КПСС газорезчик В. В. Козлов отметил, что на занятиях мало изучалась передовой опыт лучших рабочих. Он предложил также включить в программу организацию экскурсий на родственные предприятия, в областной Дом науки, техники и передового опыта, где рабочие завода энергооборудования могли бы ознакомиться с более эффективными методами трудового про-цесса.

Большую помощь в планировании и организации учебы на 1978—1979 год оказало постановление ЦК КПСС «Об работе партийных организаций Башкирии по усилению роли экономического образования тружеников в повышении эффективности производства и качества работы в свете решений XXV съезда КПСС». И готовится к новому учебному году, парторганизация завода по-новому оценила положение на этом ответственном участке деятельности. Постановление ЦК КПСС выдвигает задачу усилить практическую направленность экономического образования. Высокие требования предъявляются к пропагандистам и учебному процессу. Учеба должна органически увязываться с жизнью, с задачами коллектива на завершающем этапе десятой пятилетки.

Эти указания партийная организация признала на вооружение. В нынешнем году в Люберецком филиале университета марксизма-ленинизма обучаются пять наших слушателей. А на заводе начальники участков, отделов, из заместителей и мастеров изучают курс «Труд руководителя». Занятия проводят преподаватели института повышения квалификации руководящих работников и специалистов.

На состоявшемсяся на днях партийном собрании обсуждались вопросы учебного процесса 1978—1979 года. Подчеркивалась важность тщательной подготовки к занятиям преподавателей, повышения их требовательности к слушателям, к организации учебного процесса.

В. ОСИПЕНКО.

## НОВЫЕ КНИГИ

Конституция развитого социализма. В помощь изучающим Конституцию СССР. 2-е изд.

Эта книга — учебное пособие для изучающих Конституцию СССР. В ней даются основные све-

дения о новой Конституции СССР, раскрываются ее историческая роль, основное содержание, показано значение Конституции в жизни советских людей и в деятельности государственных органов и общественных организаций.

ВЫПУСКНИЦА профессионально-технического училища № 10 имени Ю. А. Гагарина Таня Шленская, пришла на работу в объединение «Спецодежда», все беспокоила, что не успевает шить в такт со всеми. Вот женщина слева, произнесла свои операции, отложила куртку, взяла другую. А Таня еще взошла с одной. Казалось, на нее поглядывают с укором: «Что же ты торопишься делать?» Боялась повернуться, отвлечься, потерять минуту. Боялась встретиться с чим-то осуждающим взглядом.

Но ни в первые, ни в конце смены обидного никто не говорил. «Привыкаешь, Танюша?» — спрашивали у нее и подбадривали ласковым словом. Подходила контролер готовой продукции Анна Глебовна Лебедева, спокойная, приятная женщина, смотрела работу:

— Ничего, освоишь!

Однажды, отложив куртку, Таня решительно открыто взглянула на женщину слева. Та заметила взгляд, кивнула, улыбнулась девушке. На сердце сразу стало легко.

А через несколько дней прошло рабочее собрание. Обсуждали важные производственные проблемы: как повысить качество изделий, улучшить ритм. И вдруг слышит: «Хорошо вились за дело выпускницы училища. Мы должны помочь им в отработке операций».

Таня поняла тогда: надо отдавать делу каждую минуту и каждую секунду. Эти малые доли времени у швейников играют очень большую роль. Прилежная и трудолюбивая, она сумела выработать усидчивость, сделать рабочую минуту значительной.

К началу десятой пятилетки у Татьяны Михайловны, теперь уже Факеевой, был семилетний опыт работы. Ее имя часто произносили на собраниях, записывали в отчетных документах. Она имела знак победителя социалистического соревнования, врученный за хороший труд в третьем, получившем название решающего, году десятой пятилетки. За нее прочно закрепилась слава передовика производства.

Среди работников легкой промышленности на слете в Иваново, состоявшемся в декабре 1975 года, возникла инициатива — бороться за два пятилетних задания. В объединении «Спецодежда» этому примеру первой последовала Галина Яковлевна Пономарева. Факеева знала, что у Пономаревой опыта побольше, уянуться за нее не хотелось. Но отставать не хотелось. Решение приняла такое же. Она стала первой из числа молодых швей, вступивших в состязание с вете-

## ЖИЗНЬ МЕСТНЫХ СОВЕТОВ

### ЦЕЛЬ: ДОБИВАТЬСЯ БОЛЬШЕГО

На недавно состоявшейся 9-й сессии Красковского поселкового Совета обсуждался вопрос «О выполнении плановых заданий за 7 месяцев 1978 года Кореневским заводом строительных материалов и конструкций и ОПХ «Коренево».

В своем докладе на сессии директор завода строительных материалов и конструкций Б. М. Благородный рассказал о планах колlettive предприятия на 10-ю пятилетку, за годы которой мощность завода возрастет на 18 процентов, а выпуск товарной продукции увеличится на 22 процента.

За прошедшие 7 месяцев, благодаря широкому развернувшемуся соревнованию в честь годовщины Конституции СССР и внедрению «монинского варианта» соревнования на лицевом счету эффективности, колlettive предприятия выполнил план по реализации продукции на 100,2 процента, по выпуску валовой продукции — на 100,9 процента, производительность труда составила 100,7 процента.

28 труженикам завода носят звание «Лауреат коммунистического труда», 354 человека борются за присвоение этого звания.

В настоящее время заводчане оказывают большую помощь в уборке урожая совхозу им. Моссовета.

Докладчик говорил также о недостатках в деятельности предприятия и о мерах по дальнейшему повышению эффективности производства и качества всей работы. Подчеркнул также необходимость усиления организующей роли тружеников — депутатов поселкового Совета, призванных быть в авангарде борьбы за досрочное выполнение производственных планов и обязательств.

Выступивший с докладом на сессии директор ОПХ «Коренево»

Л. С. Колотов на убедительных цифрах показал достижения хозяйства за указанный период. Годовой план по продаже молока выполнен на 65 процентов, мяса — на 74 процента.

Улучшилось качество молока, которое в основном сдается первым сортам. Большое внимание в этом году хозяйство уделило укреплению кормовой базы. Расширены посевы кукурузы и копреплодов. В результате проведенной работы по орошению и осушению земель под кормовые культуры было занято 360 га орошаемых и 150 га осушенных земель — это 70 процентов всех площадей, занятых кормовыми культурами.

Докладчик отметил также, что в хозяйстве произошло некоторое снижение продуктивности молочного стада к уровню прошлого года. Себестоимость продукции несколько выше плановых показателей. Тов. Колотов рассказал о мерах, которые предпринимаются для одоления отставания.

В прениях по докладам выступили 6 человек, которые высказали целый ряд ценных замечаний и предложений по работе предприятия поселка Красково.

В своем решении сессия поселкового Совета рекомендовала администрации Кореневского завода строительных материалов и конструкций подготовить техническую документацию по реконструкции предприятия.

Сессия посовета нацелила работников ОПХ «Коренево» на высокую организованность в уборке урожая.

Депутаты посовета призывают дружно выйти на субботник по уборке картофеля в ОПХ «Коренево».

З. ФЕДУЛОВА,  
секретарь исполнкома  
Красковского посовета.

Более двадцати лет работает старшим кассиром на станции Люберец-1 Зоя Григорьевна Рожкова. В коллективе тепло отзываются об этой женщине. За высокие производственные показатели и многолетнюю службу Зоя Григорьевна награждена медалью «За доблестный труд» и знаком «Ветеран труда». З. Г. Рожкова ведет большую общественную работу. Она избрана в местном профсоюзе, является редактором газеты, общественным ревизором, наставником молодежи.

Фото С. ПАВЛОВА.

## ПЕРВАЯ

ранами. Но идти наравне с ними могли только способные, энергичные, настойчивые. Татьяна Михайлова рассчитывала на свои силы, надеялась на то, что повысит мастерство.

И вот знаменательный для нее августовский день 1978 года: первая пятилетняя высота взята! Кандидат в члены КПСС Т. М. Факеева пишет рапорт в Люберецкий горком партии:

«Правильная организация труда, рациональное использование рабочего времени, тщательный уход за оборудованием, внедрение передовых методов труда позволили мне выполнить 18 августа 1978 года пятилетнее задание. Завершил Люберецкий ГК КПСС, что приложу все силы, знания, опыт к тому, чтобы с честью выполнить обязательство. Обязуюсь обработать до конца года две тысячи единиц изделий сверх пятилетнего плана».

Правильно, рационально, тщательно... За этими словами скрывают работники, мастерство, инициатива.

Ярко освещенный участок залиплен темно-синими заготовками рабочих курток. Они уложены стопками у каждой машины потока. Лежат и перед Факеевой, склонившей русоволосую голову

над рабочим столом. Слышится плавный гул машины. Стрекочат иглы, оставляя на ткани швейную дорожку. Татьяна Михайлова поворачивает куртку. Еще нажим на педаль, еще ровная красная строка.

Приходит рука. Факеева берет вторую куртку, третью, четвертую... Наконец, обработана вся стопка. Теперь изделие можно передать на следующую операцию потока: притачивание манжет. Татьяна Михайлова поворачивается вправо и кладет куртку перед соседней машиной. Но работницы там нет. Туда идет сама же Факеева. Без всякой промедления ловко берется за дело.

Обе машины закреплены за ней постоянно. И обе операции она успевает выполнить, не нарушая ритма потока, не выйдя за пределы того времени, которое отводилось бы двум швейм.

Вот что означает «рациональное использование рабочего времени», как сказано в коротком рапорте горкому партии.

На участке вывешено такое обращение: «Если отстал, позови помощь товарища». Спрашиваю у Татьяны Михайловой:

— Вас кто-нибудь звал?

— Да. Я помогаю и другим.

Она приподнимает голову, оки-



## НА РАДОСТЬ ЛЮБИТЕЛЯМ КНИГИ

Пожалуй, нет ни одной другой такой страны в мире, где бы столько читали, как Советский Союз. У хорошей книги всегда большой спрос.

Очень любят книги и на заводе им. Ухтомского. Сельмашевцы никогда не пропускают момента, чтобы приобрести нужную им литературу. Особой популярностью пользуются книжные базары, которые периодически устраиваются в заводском Доме культуры.

На снимке, сделанном фотографом Г. Диаконовым, видно, как плотно окружили прилавок с книгами молодежь. «А что еще интересного? А есть ли новинки?» Эти вопросы так и написаны на лицах покупателей.

Много интересной литературы было приобретено заводскими книголюбами в день книжного базара, который состоялся недавно.



## ПРИХОДИТЕ В НАШ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Широко открыл свои двери для посетителей Люберецкий Дворец культуры. Начали работу творческие коллективы — агиттеатр, академический хор, народный театр «Романтик», подростковая студия при театре, народный хореографический ансамбль «Россия», фольклорный ансамбль «Весниночки», эстрадный оркестр, любительская киностудия, ансамбль бального танца. Они хорошо знакомы любителям. Многие из них являются лауреатами фестиваля народного творчества.

Новые участники пришли в молодежную студию. Этот коллектив поставил несколько спектаклей — сказки «Солнечный зайчик», «Храбрые музыканты», «Иван да Марья», «Иван-строитель». Они были показаны в дни школьных каникул.

В планах самодеятельных артистов — новые спектакли и концертные программы.

На днях во Дворец приезжали гости из Москвы — вокально-инст-

рументальный ансамбль «Шестеро молодых». Концерт прошел с большим успехом.

Готовится встретить гостей и клуб «Хозяюшка». Перед членами клуба на первом новом сезоне занятия выступят председатель исполнкома горсовета В. Н. Кузнецов. Они встретятся с коллективом Московского ансамбля пантомимы, который недавно был создан при областной филармонии под руководством Мацкевича.

В фойе будет организована 6-я районная выставка филателистов, посвященная 60-летию комсомола. Сейчас в Люберецах проходит месяцник государственного страхования. Работники Люберецкой инспекции Госстраха рассказывают членам клуба «Хозяюшка» о всем видимом социальном страховании.

Много интересного ждет и тех, кто придет на занятия народного университета культуры, университета правовых знаний, в клуб «Сверстники».

**Т. ИНЕШИНА,**  
заведующая культмассовым сектором Люберецкого Дворца культуры.

## ВРУЧЕНИЕ ЮБИЛЕЙНЫХ МЕДАЛЕЙ

На днях в комнате боевой и трудовой славы при Дворце культуры «Искра» проходило вручение юбилейных медалей «60 лет Вооруженных Сил СССР» большой группы ухтомчан. Юбилейные медали вручались участникам Великой Отечественной войны и ветеранам Вооруженных Сил — активистам оборонно-массовой работы.

Высокие награды Родины вручали Героя Советского Союза Г. В. Павлов и Л. Н. Агеев, полковники запаса П. А. Щербина, А. А. Павличенко, депутат Люберецкого городского Совета народных депутатов Н. Н. Приоров и другие.

Награжденные товарищи выражали партии и правительству глубокую благодарность за заботу о бывших фронтовиках и ветеранах армии и флота и заверили, что они отдадут все свои силы, опыт знания успешному выполнению производственных заданий, благородной работе по патриотическому воспитанию молодежи.

**Н. ПЕТРОВ.**

## ВОЗРОЖДЕНИЕ ТРАДИЦИИ

Примерно 15 лет назад озеро поселка Косино пользовалось заслуженной славой. Здесь проходили соревнования спортсменов ДОСААФ по гребле, парусным гонкам, морскому многоборью. Но, к сожалению, это хорошее дело со временем заглохло.

И вот недавно ранним утром на мачте у озера вновь взвился флаг соревнований. Члены общественной лодочной станции решили провести здесь соревнования в честь закрытия водного сезона. На спортивный праздник собралось много рыболовов-любителей и приверженцев водного спорта.

На старте — рыболовы-спортсмены. Им предстоит посоревноваться друг с другом в мастерстве рыболовов, выступили с беседами о правилах поведения на воде.

Начинается заключительный парад участников соревнований. Секретарь исполнкома Косинского поселка А. М. Денисова тепло поздравила собравшихся с хорошим начинанием. От имени исполнкома поссовета она вручает победителям и призерам Почетные грамоты

и памятные подарки. Первый абсолютный чемпион соревнований — Кинчай Лавров получает приз «Кошмарный крючок».

Соревнования окончены. Добро- му начинанию положено хорошее начало. Хочется сказать спасибо всем, ктооказал помощь в организации и проведении этого увлекательного мероприятия: в исполнкоме поссовета, в Доме рыбака, выделившем 5 лодок для гонок, и спасательной станции. Веритеся, что благодаря усилиям всех организаций и предприятий поделка наше озеро может быть еще прекраснее и стать в нашем районе настоящим центром водного спорта.

Члены правления Косинской лодочной станции решили сделать такие соревнования традиционными. Наметили ряд мероприятий по проведению в поселке интересных спортивных соревнований.

**И. БАРАНКИН,**  
рыболов-спортсмен.

## АРТИСТЫ ПРИЕХАЛИ В ПОЛЕ

Тураевская бригада колхоза им. Ленина. Уборка картофеля в разгаре. Но вот наступили недолгие перерывы. И как раз в это время в поле остановился автобус. Это приехала концертная бригада Люберецкого Дворца культуры: чтецы, певцы, исполнители сатирических куклетов.

Концерт прошел с большим успехом. Театр пригласил труженики

полей А. Новикова, который прочел стихотворение А. Межирова «Коммунисты, вперед!», куплетистов А. Просвирикова и М. Изюрова, исполнителя русских народных песен В. Осипова и других.

Второй концерт был дан в тот же день на центральной усадьбе хозяйства для тепличных и механизаторов.

Руководители колхоза хорошо организовали встречу тружеников полей с творческим коллективом Дворца культуры.

В ближайшие дни агитбригада побывает на животноводческом комплексе племсоярхоза «Ульянин» в 6-м отделении совхоза им. Моссовета.

**М. ТРАВКИНА.**

Редактор П. В. СПИРОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

#### ЛЮБОРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

продолжает до 15 ноября набор рабочей молодежи, имеющей 10-летнее образование, на 2-й курс вечернего отделения техникума.

Обращаться по адресу: г. Люберецы, Октябрьский пр., 114, в приемную комиссию, тел. 554-91-14.

5-6

#### СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 10 им. Ю. А. ГАГАРИНА

продолжает набор учащихся по специальностям: электрогазосварщики, электромонтеры, слесари-инструментальщики, повара, токари.

За справками обращаться по адресу: Люберецы, Октябрьский пр., д. 136, или по тел. 553-34-91.

2-3

#### ЛЮБОРЕЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор молодежи для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения — 2 года для окончивших 10 классов и 1 год — для окончивших 10 классов средней школы.

Учащиеся обеспечиваются стипендий. Нуждающиеся предоставлены общежитием. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого продовольственного тorgа на должность продавцов и кассиров-контролеров.

При оформлении необходимо представить следующие документы: об образовании, медицинскую справку по форме № 286, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотографии 3×4.

Адрес продтorgа: Люберецы, ул. Волковская, 63, (у колхозного рынка), отдел кадров, телефоны: 554-91-81, 554-94-11.

2-10

#### УВАЖЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 19 «Юный техник» расширен отдел «Некондиционные радиотовары», где в большом выборе футляры, блоки с цветным и черно-белым телевизорами, кинескопы 61ЛК1Б и 47ЛК2Б, радиолампы, запасные части к радиоприемникам, а также некондиционные телевизоры «Темп-209М» по цене 172 руб.

В секции «Юный техник» — в широком ассортименте игрушки производства ГДР: конструкторы, детская железная дорога, мягкая игрушка, куклы; спортивные товары: хлопчатобумажные костюмы разм. 34—56, отечественные куртки из ткани «бонолон» разм. 44—54, клюшки, лыжные палки, коньки фигуристые мужские разм. 36—38, детские отечественные коляски, женские хлопчатобумажные халаты.

В магазине имеются и канцелярские товары.

Приглашают посетить наш магазин. Адрес: Люберецы, ул. Космавтов, 14, проезд авт. № 593, 346, 323, 25 до остановки «ВИНИТИ». Телефон 554-83-67.

ПРОМТОРГ.

#### ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА!

Вновь открытый приемный пункт № 4 межрайонного фотохудожественного комбината № 2 принимает заказы на изготовление ЗЕРКАЛ и МЕБЕЛЬНЫХ СТЕКЛОВ ВСЕХ РАЗМЕРОВ.

Срок исполнения заказов — не более 10 дней.

Адрес: г. Люберецы, ул. Смирновская, 5, тел. 553-36-46.

10-15

#### ОТЛИЧНАЯ ЗАКУСКА

Ломтик черного хлеба с маслом, на нем кружочки холодного отварного картофеля с кусочками сельди ИВАСИ под майонезом, и как украшение, листики салата или веточка укропа...

Достаточно представить себе такой бутерброда, как, что называется, «слоники потекут!» А ведь из сельди ИВАСИ можно приготовить много и других аппетитных закусок. Сельдь отлично сочетается не только с отварным картофелем, но и с вареными яйцами, луком, зеленью, майонезом.

Особенно хороша сельдь ИВАСИ специального баночного посола — рыба имеет нежное, сочное и малоаллергенное мясо.

Однако характеристика сельди ИВАСИ будет не полной, если умолчать о ее питательной ценности. Сельдь содержит 16—19 проц. белка, от 6 до 22 проц. жира (в зависимости от размера рыбы), витамины А, В, Д и другие...

А теперь предлагаем вам несколько рецептов холодных блюд из этой рыбы:

ИВАСИ под горячими соусами. Разделайте рыбу, украсьте кольцами лука и залейте соусом, для приготовления которого требуется: 1/2 стакана сметаны, 2 столовые ложки растительного масла, половина вареного яичного желтка. 1 чайная ложка сахара, половина столовой ложки горчицы.

СЕЛЬДЬ ИВАСИ под «щубой». Сельдь разделайте на филе, мелко нарежьте. На тарелку слоями уложите нарезанные или протертые на крупной терке вареные свеклы, картофель, соленые огурцы, яйца. Затем положите сельдь ИВАСИ на блюдо и покройте слоем овощей. Блюдо заправьте майонезом. По желанию некоторые овощи можно заменить репчатым луком и яблочками.

СЕЛЬДЬ ИВАСИ с яйцом. Для приготовления на 250 г сельди ИВАСИ возьмите 6 яиц, две столовые ложки майонеза, по 100 г помидоров и огурцов. Сельдь, разделанную на филе без костей и кожи, вымочите в холодном молоке, (в зависимости от содержания соли). Сварите вкрутую яйца, очистите и разрежьте вдоль так, чтобы половинки яиц устоячиво лежали на блоке (для этого немножко скрепьте у каждой половинки низ белка). Филе выньте из молока, обсушите салфеткой, нарежьте полосками (по количеству половинок яиц) и каждую полоску сверните плотным валиком. На блюдо положите яйца (желтками впереверх), а затем на каждую половинку яйца — свернутые валиком ИВАСИ. Выпустите из бумажной трубочки майонез на яйца и украсьте бледно-листвиковыми салатами, зеленым луком, кружочками помидоров или огурцов.

МОСРЫБА, ТЕЛЕПРЕСТОРГРЕКЛАМА.

2-6

#### НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

Отдел приема и общественная приемная — 553-27-07; отдел парижской кухни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография

Октябрьский пр., 150

Зак. 5459 Объем 1 л. л. Тираж 21050